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Iunphnipy Eup nmwhu wnwewnpuupubipp junwpl] pun hbppuljutnipjui:
Nupwnhp upnugk p jupupwisnip wnwewnpuip: Gpk sh hugnnynud nplik wnwewnpuiliph
widhowytu wuwunwupwut), dwdwbwlp pbugknt byuwuwlny Yupny bLp npub
winpununtw] wykh ni:
PEun-gnpnylh Lokph punnupl dwukpp Jwpnng kp oqunugnpdly uliugpnipyub
hudwip:



0" hpufwith £ powgp g hu Microsoft Excel spugpnid dp putih pohe Uhundnply
winniuwyh UkY pooh Uke: (7dpu/np)
1) Merge Cells
2) Insert Cells
3) Add Cells
4) Split Cells

Microsoft Excel spugpnuf nnpiws poholiiph huiugkiibiphg n'ph £ qpiws
pugupdul] hwugbwynpdwh tnwtwlyny: (Zdhu/np)
1) a$l
2) $a$l
3) al$
4) $al

Microsoft Excel spugpnid n'p byuitiulyny Ywupbih | méty gdught
huwjwuwpnidutph hwdwljwnpgbpp: (7dha/np)
1) hwjunupd dwwnphgh tnubwyny
2) gqpudhluljut tnutwlnyg
3) gqpunhttinught Juypteph Enuiuaynm]
4) wnniuuljubph huwdbdwndwt Eputwlng

Microsoft Excel spugpnid n'pin E COUNTA(1,2,3,4) puntudlh wywnnwufuwin:
(Idpurjnp)
1) 8
2) 12
3) 16
4) 4

0" owipph poynp bpwibikph b wuplwialwh owbpunnnplibp: (Zupuop)

1) >==x<
2) &AMl
3) %,=#
4) +75/



[ 6 ] Upludlbphg n'pti kwnjjurukph thnthnhann whuy: (Python spugnuadnpdut
1kqny): (Zdpun/np)

1) Tuple
2) String
3) Boolean
4) List

B’y [junugh hkwnlywy gnpénnnipgmiitibph Junupdwh wpymbpnud: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)

nmon

sampleList = ["cat", "dog", "chicken"]
samplelList.append(2, "turkey")
print(sampleList)

1) None

2) Error

3) ["turkey","cat", "dog", "chicken"]
4) ["cat", "dog", "turkey","chicken",2]

b uy Juwnwgyh htwnlyuy gnpénnnipynitutph juwnwpdw wpnnitpnd: (Python
Spugpunpdwin (kqn): (Zdhwynp)

strl = 'python”
str2 = 'python”
print(strl == str2)
print(strl is str2)

1) True
False
2) False
True
3) False
False
4) True

True



[ 9 ] Bt uinugih spugph Junupiwh wpmgniipnud: (Python spugpuadnpuiui
1&qn): (Tdpun/np)
abc=12345
print(c)

B’ [juinugh hkwnlywy gnpénnnipjui wpymipnud.a=15; b=3; a>>b: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)

1) 2
2) 3
3) 4
4 1

b uy Juwnwgyh Python-mid htwnlyw) qnpdnnnipjniiutph junwpdwb
wpyniupmd: (7dpun/np)

def myfunc(a):
a=a+2
Ua=a*2
return a

print myfunc(2)

1) 16

2) Indentation error
3) 32

4) Syntax error



Bty | hwpljun]np Tablel, Table2 nhjjughnti wyniuwljubiph dhol «ounnp-ounnh»
nbkuwlh Juy hwunwwnbint hadwp: (Zdhu/np)

1)

2)

3)

4)

Quuynpk] juwbph hwwnnil] wnniuwl Tablel, Table2 wnniuwljutph
wpunwpht pubtwhubpny:

Tablel jwd Table2 wnniuuljnid dwynpk) tnp nuon’ hwdwywnwupiw
wnniuwljuiph wpunwpht putiwhubkpny:

Quuynpk] juwbph hwwnntl] wnniuwl Tablel, Table2 wnniuwljutph pnjnp
nupwnbpny:

Tablel b Table2 wunjniuwljutipnid dbwynpk] tnp puownbp hwdwywnwuhiw
wnjniuwljuiph wpuwpht putiwhukpny:

Tablel, Table2 nkjjuighnt wpniuwljitph vhob hwuwnwwnyws k juy, npny
Tablel winniuwljh jJnipwpwiisnip gpupdwiin hudwwywwnwupiwtnud £ Table2
wnniuwy h vhuyh Uk&Y gpunnid, hulyy Table2-h jnipwpwusinip gpundwup’
Table1-h Uh pubihup: 0°pi k ndjuy Yuwh whuwlp: (Zufaninp)

1)
2)
3)
4)

«ounnp-ounh»
allp-iklh>

«IEyp-tpyniup»
«altlp-pwinfo

Uunnpl phpjwé winmubbphg n'pi b &hon npjus wpnuhwpnnpeput hudwp:
(Idfunjnp)
SELECT Students.Name, Students.Age, Students.Stipend FROM Students
WHERE SubString (Students.Name, 3, 1)= p' ORDER BY Students.Stipend DESC;

1)

2)

3)

4)

wpjunJws £ WHERE 1 ORDER BY pununpudwutph ubpjuyugdut
hwonpnuljwnipjniip:

Cuwnpynud ku Students wnniuwljh wytt innnkpp, npnig Name nupwnh wpdtpp
3-nn nhppnid wwpnibwlnwd £ 'p' thy: Snnbpp nuuwljupgdus kb pun
Stipend nuonh® tWJuquwut Jupgny:

Cuwnpynud tu Students wnniuwjh pnjnp wnnnkpp, npng Name nuipinh
wpdbipp ujuynmd £ 'p' thony: Snntpp nuuwluwupgywsé b pun Stipend
nugnh’ wjuquuh jupgm]

Quuynpynn ninnbkpp nuuwljupgqynid G pun Stipend nupnh® wddw
Quipgny:



Spijws spugph Yunnwplwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpuwt |kqny): (Zuhpun/np)

numbers = [10, 20, 30, 40]
print(len(numbers))

1) 8
2) 20
3) 40
4) 4

Spijws dpwgph Yunnwplwh wprymipnud bty junwmgih: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)
person = {‘name’” 'Anna’, age” 25}
person/city'] = 'London’
print(person)

1) {'city": 'London'}

2) {'name": 'Anna’, 'age": 25, 'city": 'London'}
3) {}

4) {'name" 'Anna’, 'age": 25}

Spjws spugph Junnwplwh wpympmy by junwgih: (Python
Spugpuynpdwin (kqny): (Zdhwynp)

listOne = [20, 40, 60, 80]
listTwo = [20, 40, 60, 80]
print(listOne == listTwo)
print(listOne is listTwo)

1) True
False
2) False
True
3) False
False
4) True

True



Spijws spugph Yunnwplwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpdwi (kqni): (Zuhur/ngp)
list] =[1, 2, 3]
list2 =3, 5, 1]
combined lIist = list] + list2
print(combined_list)

1) [1,2,3,5]

2) [1,1,2,3,3,5]
3) [4,7,4]

4) [1,2,3,3,5,1]

Spjws spugph Yunupdwh wpyoiapm by junwgh: (Python
Spwgpuynpdw (kqni): (Zuhun/np)

tuplel = (1, 2, 6)

tuple? = (2, 5, 6)

new._tuple = tuplel + tuple?
print(new _tuple)

1) (1,2, 2,5,6,6)
2) (1,2,6,5)
3) (1,2,6,2,5,6)
4 (1,2,5,6)

0" ynudnudp my_data = [1, 2, 3, 4, 5] gnigulyp Ynupdiah sthnthnhajnn: (Python
Spwgpuynpdwit (kqni): (Zuhpuar/np)

1) list(my_data)
2) set(my_data)
3) dict(my_data)
4) tuple(my_data)



Spijws spugph Yunnwplwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpdwi (kqni): (Zuhur/ngp)

class Person:
def _init _(self, name, age):
self name = name
selfage = age
pl = Person("John", 36)
pl.age =40
print(pl.age)

1) 36
2) age
3) John
4) 40

Loyws mupphpuljubphg n’n ghwypmud E Student nuiup hundwpynud Person nuiuh
dwnwug: (Python épwgpunpdwt jkqny): (Zupw/np)

1) class Student(Person)
2) class Student=>Person
3) class Student::Person

4) class Student:Person

Spjws spugph Yunupuwh wpynipmd My Juwnwgyh: (Python
Spwgpuynpdwit (kqni): (Zuhpur/np)
setl ={1, 2}
set2 ={1, 2, 3, 4}
is_subset = set1.issubset(set2)

print(is_subset)

1) True
2) Error
3) None
4) False



Spijws spugph Yunnwplwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpuwt |kqny): (Zuhpun/np)

my_list =[1, 2,2, 3, 4, 4, 5]
new_elements = set(my_list)

print(new_elements)

1) {1,2,2,3, 4, 4,5}
2) [1,2,3,4,5]
3) {1, 2,3, 4,5}
4) [1,2,2,3,4,4,5]

Spijws dpwgph Yunnwplwh wprymipnud bty junwmgih: (Python
Spwgpuynpdw (kqni): (Zdhun/np)

my_string = "hello"
unique_chars = set(my_string)

print(unique_chars)

1) {1, 'h, 0, e}
2) {1,T,'h', 0, e}
3) {

4) {"hello"}

Spjws spugph Yunnwpdwh wpympmy by junwgih: (Python
Spugpuynpdwin (kqny): (Zdhwynp)

numbers = [1, 0, 3, 4]
result = all(numbers)

print(result)

1) False

2) [1, 3, 4]
3) [1,0,3, 4]
4) True



Spijws spugph Yunnwplwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwqpuynpdwit |kqnu): (Zuhu/ng)
import math
def round numbers(x):
return math.floor(x)

print(round numbers(4.7))

1) 45
2) 4.7
3) 4
4) 5

Spjws spugph Yunupdwh wpyoiapm by junwgh: (Python
Spwgpuynpdwi |kqny): (Zdhun/np)

class Person:
def _init _(self, name, age):
self. name = name
selfage = age
pl = Person("John", 36)
print(pl)

1) "John", 36

2) <__main__.Person object at 0x000001BFC8BFOE20>

3) Yuumwuwlp hwnnppugpnipinit uppwh yEpwpbpuyg:
4) Person

Python dpugpmud iy gnpénnymipyniy | junnwpnid super() $nitijghut:
(Idfpurfnp)

1) nhunud £ wndju) nuuh dbkpnnht

2) phunud £ wpunwpht $niujghwjh nuuh dkpnnht
3) nhunmud k puquyjhtt nuup dbkpnnht

4) nhunud E dunwtq nuuh dbkpnnht
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Bty jutiphp k ynudnud SSD Fresh nunjyhwnp bt wipmynp npuithg un]bjutmud £ SSD
non ujudupwljh oqurnuljun wppunnwipuyht wwpwpp: (Zudhu/np)

1)

2)

3)

4)

Zudwljupghsutiph BIOS-h pupdwgnidny ujudunuljh oyyunnhduy
wpnwnwiph Jupqupkpnud, npp sh wgnnud SSD §non ujujunwljh
ogunuljup wptwwnwiphtt ywwowph Ypu

Zudwljupghsutiph SSD Ynown ujujunwljh oyyinpdw] wphtwnwiph
Jupqupbkpnud, npp wybjugunud E SSD §nown ujuydwunwljh ogurnuljup
wpfuwtnubiphtt yupwpp

Zudwljupghsutiph BIOS-h pupdwgnidny ujujunuwlh owyinhduy
wpnwnwiph Jupqupbkpnid, npp wykjugunid £ SSD nown ujuunwljh
ogunuljup wptwnwiphtt wwowpp

Zudwljupghsutiph SSD Ynown ujujunwljh oyyinhdw] wphtmnwph
Jupquptpnud, npp sh wgnnid SSD nown ujudunuljh ogunuljun
wpfuwnubiphtt yupwph Ypu

Spywé gnpénnnipniibbphg 3-p Yupkh k juwnwnt) Microsoft Word dpugpntu:
‘Lot npuitig hwdwpubpp: Gupuwynp)

N oV s W=

oqinugnpédty ngkp wkpunh dunpuwi hudwp

Junwdupk) njujutph puquubkp b juwnwpt) SQL hwpgnidubp
untnst) ubpuyugnidtp wthdwghwyny b wugnidutpny

uwnnigh] mbipunh ninnugpnipniup b pipujutinipniun

untnst) fEjupnuwht wnniuwjutp putwdbitpng b $niujghwtttpnyg
ubpunist] b fudpugnpt] wunputp hwunwpnpnid

VBA (Visual Basic for Applications)-h Uhgngny uintnst; Windows
hwdtusutp

11



Microsoft Excel-h inpjué $niuljghwiitinhg 3-p oqunugnpdynid Eu wnyniuwlubpnid
wnjujubp npnubjnt hudwip: ‘Uokp npug hwdwpubpp: Gupu/np)

NS U ke W=

INDEX

SUMIF

ROUND
VLOOKUP
MATCH
CONCATENATE
HLOOKUP

Ikpnidty Spughpp b tipb) gpw Jhpupbpyuy bpkp dhown wingnudubph
hwdwnutpp: (Python épugpuynpdwt kqny): Guhwi/np)

t1=(1,243)
2=(1,234)
print(tl < t2)

N o Vo

Opwghpp hwdbdwwnnud £ ynpinbkdubph Epupnipmniuutpp:

Unwohtt mthwdwywnwupiwtinipiniup nknh k niubkunid tpponpn mwupph
Jpun:

Zudbdwndwt gnpénnnipniup sh jhpunynid Python-h Ynpunkdutph
hwdwp:

Opwghpp wohtunwgubnt niwypnud Ejpwtht nnipu Ypkph True:

Opwghpp wohiunwgubnt niwypnid Ejpwtht nnipu Ypkph False:

Opwghpp wohtunwgubnt niwypnud Eypwtht nnipu Yptph TypeError:
Unpunbkdutph hwdbdwwnnipyut dudwtwly Python-p nupptpp hwonppupwp
hudbtdwwnnd E dhtish wnwohtt wmthwdwywnwupuwtinipiniup:
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Python-h gmguiljubiph (List) JEpupbpyuy npwé wimmatutphg 3-p £hown ki
Lok npuig hwdwipubpp: (Buhw/np)

1.

N oUW

Sniguljh Epupnipiniup hpudws k b sh jupnn thnthnjuyk) uinknénidhg
htwn:

Sniguljutipp wowlgnid Lu Yupygwsputip juwnwptbin (slicing)
gnpénnnipjniutbphie

Sniguljutipp wuthnihnjubih (immutable) G

Sniguljutipp thnthnjubh (mutable) hwonppuljuwtinipniuttp G

Sniguljh pninp mwppbpp whwp kjhukh tnyu mhuh:

Snigujh wwpptpht Yupbih £ gty pun hpkig hunbkpuh:

Sniguljutipp skt upnn wwupnitwlb wy gniguljubp:

Python-h Ynpuntdubph (tuple) Jhpuptpju) npdus yunmdutphg 3-p &how L
‘Lot npuiig hwdwpubpp: (Bupwi/np)

1.

N ok

Unpunbkdubpp skt jupnn wqupnibwl k) wy) ynpnbkdubp (bpnpdus
Ynpunkdutp):

Unpunbkdubpp vwhdwiyniud Gu punwlniuh thwljugstph [] oqunnugnpsdudp:
Unpunbkdubpp Jupnn kb ognugnpéyty npuyjbu putiw hubp punwpubttpnud:
Unpunbkdubpp withnthnjuth (immutable) hwonpnwljwunipjniuutp Gu:
Unpuntdh pninp mwppbpp whwp b huku tnyt nhuh:

Unnpwnkdh tmwppbpht jupkih £ phut) pun hpktg hinkpuh:

Unpunbkdubtpp sk mowlignid YunpJusputinh (slicing) gnpénnnipjniuubpht:

Python-h puqunipjniiikph (set) Ykpwpbpyuy npjws winnidbtphg 3-p &how i
Lok npuitig hwdwpubpp: (Bupwy/nn)

AN o e

Puqunipjniuubpp jupnn Bo wqupnibwyl) Yphugng muppkn:
Puqunipjniuubpp vwhdwiynid bu dbwnp thwljugstnh {} ogunugnpddudp:
Puqunipjniutbpp withnthnputh hwdwpwéniutp b

PuqUmpmtikpp squpquynpius hwjwpwsniibp ki kquljh tnwppbpni:
Puqunipjul nupptpp Jupn tu jhubk] thothnpubh opjijnutn:
Puqunipjniubpp wowlgnid Eu vhwynpdwt, hwndwt b wwuppbpnipju
gnpénnmipjniutitpht:

Puqunmpjut nuppkpht uptkh E nhdl pun hpkug hunkpuh:
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Python-h punwpwuubph (dict) yepwpbpjuy npdus wiunnmudukphg 3-p dhown i
Lok npuig hwdwpubpp: Gupuynp)

1. Punwpwth pwbwhubpp whwnp L hukt Equlh:

2. Punwpwitbkpp vwhdwiynid i pwpwlniuh thwljugstph []
ogquugnpduwp:

3. Punwpwuubkpp wdnndwn jEpyny nuuwynpnid B nwuppbkpp pun
pwtiw hubph:

4. Pwnwpubitkpp thntnjubih (mutable) hu]upudniibtp ki putugh-wpdbp
qnigtpny:

5. Punwpwih pubtwhubpp Jupnn kb (huk) thnthnpubjh opjbjuntbp:

6. Punwpwih wpdtpubpht upkih £ nhdk pun hpkug putiahubph:

7. Punwpwuubpp wowlgnid Eu vhwynpdwt b hwindwb gnpénnnipjniuubpht,
htswtu pwqunipniuubpn:

NrEjughnt nyjuubkph puquubkpnid juwbph wpdwsd wkuwlutphg 3-p dhown Eu:
‘Lot npuitg hwdwpubpp: Gupwy/np)

ownp-Uklh (Many-to-One)

UkYp-hupt hpku (Self-referential)

UkYp-pninnh (One-to-All)

Ukhp-Uklh (One-to-One)

Uklp-owinh (One-to-Many)

ownp-ownh (Many-to-Many)

UkYp-qpnjh (One-to-Null)

NS U W=
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Spiws wwppkpulibphg 3-p pinpng kb owbpughnt hunfwlwpgkph
gnpéunnipubphl Lok npuug hadwpubpp: ((Gupwi/np)

hwjntwpbpnud E Jhpniutiipp
fudpugpnid £ pugitipp

puwpjunid £ hhonnnipjut ogunugnpénidp
uljwtwynpnid E quwnlbpubpp
nruwtlupubp £ wunwd

Junwdwpnid £ dujjuyhtt hwdwljupgp
gnpdwpynud £ spugptpp

NS Uk W=

Spywé nnwppbpwljubphg 3-p Python dpwugnnid items() Ukpnyny punwpuithg
unwgynn wpyniuph ophtwljukp Gu: Lok nputg hwdwpbbtpp: Gupwynp)

pwtiw h-wupdtp qnuyqlph gnigulp npytu tuple-ukph gniguy

punwpuh putwhubph phip

pwtiw) h-wipdtp qnuyqlph hnnbkpwgyny (iterable) opjkljwnp (dict_items opjtiljun)
puiiuh-uipdtip qnyghpp

poinp putiwhbkph htnbkputitpp

poinp wpdbpbph hunkputbpp

punwpuith wpdtpubph phyp

NS e W=
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